



UNIVERZITA KARLOVA

3. lékařská fakulta

V Praze 15. července 2016

Metodické opatření Koordinační rady pro specializační vzdělávání č. 3/2016, kterým se upravuje postup při stanovení / aktualizaci zkušebních otázek a doporučení literatury pro atestační zkoušku

Koordinační rada pro specializační vzdělávání s ohledem na potřebu zajistit jednotný postup při stanovení nebo aktualizaci zkušebních otázek a seznamu doporučené literatury k atestační zkoušce rozhodla takto:

- zkušební otázky pro atestační zkoušku a seznam doporučené literatury stanovuje, aktualizuje a schvaluje příslušná specializační oborová rada (SOR);
- předseda SOR zašle úplný návrh zkušebních otázek a seznam doporučené literatury k atestační zkoušce předsedovi Koordinační rady pro specializační vzdělávání, který je bez zbytečného odkladu postoupí Odboru vědy a lékařských povolání MZ ČR k vyvěšení na webové stránky ministerstva zdravotnictví;
- lékařské fakulty následně aktuální seznam otázek a doporučené literatury vyvěsí také na svých webových stránkách, případně zřídí odkaz na příslušnou stránku MZ ČR;
- zkušební otázky a seznam doporučené literatury, které mají být platné pro atestační zkoušky v následujícím kalendářním roce, musí být zpracovány SOR s takovým časovým předstihem, aby bylo zaručeno jejich zveřejnění na stránkách MZ ČR nejpozději k 31. prosinci.

Zdůvodnění:

Z dikce obecně platných předpisů vyplývá, že za přípravu otázek k atestační zkoušce je zodpovědná pověřená organizace. S ohledem na zapojení osmi lékařských fakult do organizace atestačních zkoušek lékařů shledala Koordinační rada pro specializační vzdělávání potřebu vydat toto metodické opatření, aby byl zajištěn jednotný postup při stanovení a aktualizaci zkušebních otázek a obdobně i seznamu doporučené literatury.

Obecně platné předpisy explicitně nestanovují, že atestační otázky nebo seznam doporučené literatury musí schvalovat akreditační komise pro příslušný obor (viz zák. 95/2004 Sb., v platném znění – *akreditační komise si může od pověřené organizace vyžádat návrhy otázek pro atestační zkoušku...*). Rovněž Statut a jednací řád AK (Věstník MZ ČR, 1 / 2009) výslovně nezmiňuje pravomoc akreditační komise schvalovat atestační otázky či seznam doporučené literatury.

Obecně platné předpisy (vyhl. 188 / 2009 Sb., v platném znění) nicméně stanovují, že seznam zkušebních otázek a doporučené literatury k atestační zkoušce uveřejňuje ministerstvo zdravotnictví způsobem, umožňujícím dálkový přístup.

Zmíněná vyhláška ale již neupravuje, k jakému datu či v jaké lhůtě před atestační zkouškou mají být zveřejněny aktuální seznamy zkušebních otázek a doporučené literatury. Koordinační rada pro specializační vzdělávání považuje za žádoucí, aby v době zveřejnění termínů a míst konání atestačních zkoušek měl uchazeč k dispozici také aktuální seznam otázek a doporučené literatury, který se již v průběhu roku nebude měnit.

Doc. MUDr. Pavel Dlouhý, Ph.D.
předseda Koordinační rady pro specializační vzdělávání

Na vědomí:
oddělení / referáty pro specializační vzdělávání

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
3. LÉKAŘSKÁ FAKULTA
PRODĚKAN PRO SPECIALIZAČNÍ VZDĚLÁVÁNÍ A ROZVOJ
Ruská 87, 100 00 Praha 10
telefon: (+420) 267 102 620
e-mail: pavel.dlouhy@lf3.cuni.cz

doc. MUDr. Pavel Dlouhý, Ph.D.
proděkan
pro specializační vzdělávání a rozvoj
3. lékařské fakulty UK v Praze